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Rakovszky belügyminiszter tanúvallomása 
a frankhamisítás! ügyben

Báró Bornemissza, Wolff és Sipőcz kihallgatása - Véget értek a tanú­
kihallgatások a frankügyben

Az ügyész és a védők bizonyltáskiegészitésl Indítványai
Budapest, május 19. A frankper 

mai tárgyal Agán; elsőnek báró Bor- 
nemissza Elemér földbérlet hallgatta 
ki a bíróság, aki vallomásában el­
mondta, hogy 1923 augusztus vég a 
felé Bethlen miniszterelnök felkérte, 
hogy földbirtok megtekintése céljá­
ból kisérje vidékre. Balatonfüreden

A belügyminiszter tani vAllomása
Szatén Rakovszky Ivánt szólítja 

Töreky elnök.
Elnök: A fötárgyelás során fel­

merült, hogy nagy méltó Ságod tudott 
a frankügyről hivatalosan, mielőtt az 
ügy kipattant volna.

Tanú: A frankhamisítást ügyről 
1925 december 31 én még nem 

tudtam.
és nem tudtam mindaddig semmit, 
amig értesítést nem kaptam róla.

Elnök : Milyen értesítést kapott ?
Tanú: December 28-án a mi­

niszterelnöktől értesültem, aki kö­
zölte velem azokat a híreket, ame­
lyeket a külügyminisztérium kapott 
Hollandiából.

Elnök: Nádosy Imre országos 
főkapitány szerepéről ebben az ügy­
ben mindjárt kezdetben tisztában 
volt ?

Tanú : Nem voltam mindjárt tisz­
tában, mert hosszú nyomozás után 
tisztázták csak a tényállást

A tényállásból ait következtetem, 
hogy Bethlen sem tudott róla.

— Nekem nincs semmi előadni 
valóm.

Elnök: A Térképészeti Intézetnek 
a frankügybe való belevonásáról volt 
Nagyméltóságodnak előzetesen tu­
domása ?

Tanú : Előretesen semmi tudomá­
som nem volt róla.

Ezután Telek (Teitelbaum) védő, 
Vazsonyl Welszfeid ügy védtársa intéz 

ügyhöz nem tartozó politikai 
tendenciájú kérdéseket a tanúhoz. 
Az elnök prepotens magatartásáért 
fénytelen rendreutasitani.

Wolff Károly 
tanúkihallgatása

Az elnök ezután Wolff Károlyt 
szólítja az emelvény elé. Wolff 
Károly elmondja, hogy a Liga el­
nöki szobájában tárgyalást folytatott 
•Sipőcz Jenővel és Folkusházy Lajos­
sal. Egyszerre csak kinyitott az ajtó 
és belépett Nádosy Imre. Meglehe­
tősen levert arccal, egy idő malva 
azt mondotta, hogy ezek az emberek 
engedély nélkül kezdték meg az ér­
tékesítést, de ő is tudott róla. Ak­
kor kérdeztem, hogy tud erről Betű­
ien István gróf. Erre ö azt vála­
szolta, hogy annakidején a tervről

Hír György várakozott rájuk, akinek 
nagy érdeke lehetett, hogy a lóknti 
földbirtokot eladják. Egész idő alatt

Sir öyörgy is a mlnlaiterelnök 
sem beszélgettek, nem maradtak 

egyedül,
igy tehát jrankhamlsitdstöl sem foly­
hatott köztük beszid.

értesült a miniszterelnök, de a 
leghatározottabban elleneite.

Mint régi jó, kedves barátomnak 
ezért szemrehányást tettem neki, 
hogy miért ment bele akkor, amikor 
a miniszterelnök ellenzi. Erre ő 
azt mondotta, hogy irredenta szem­
pontból kellett megcsinálni a dolgot, 
de belátom, hogy helytelen volt — 
mondta.

Gál Jenő védő : Miután most már 
méltóztatik ismerni ezt az ügyet, 
mi váltja ki Méltóságodból azt az 
elhatározást, hogy egy pénzhamisí­
tással vádolt emberrel szemben a 
meleg barátságot ma is, az ügy 
ezen stádiumában is fentartj»?

Wolff: Azt hiszem, ez olyan leiki 
momentum, amelyért földi bíróság 
engem egyáltalán felelősségre nem 
vonhat. Nádo y Imre régi barátom 
— folytatja emelt hangon — még. 
az igazságügy minisztériumban együtt 
voltunk — tehát ívekre menő me­
leg barátság fűz Nádosy Imréhez. 
Azután tudom, hogy tetőtől talpig 
gavallér és

mlndenebfelett jePemes ember, 
meg vagyok róla győződre, 
hogy ezt a cselekményt csakis 

önzetlen okokból csinálta.
Ezért öt mindég barátomnak fogom egyelőre ős kéri a bizonyítás kiegé- 
továbbra Is tartani. — Az eskütétel szitésére az indítványokat elöter- 
atán Wolff Károly odalép Nádosy | jeszteni.

Indítványok a bizonyítás kiegészítésére
Sztracha Gusztáv : Indítványaimat a 

hizobyitás kiegészítésére, a kővetke­
zőkben terjesztem elő:

Méltóztaiiék megállapítani azt, mi­
lyen alapon mondotta főtárgyaiéit be­
szédében Windischgraetz herceg, hogy 
a térképészeti intézet mint olyan, 
kapcsolódott bele az ügybe. Milyen 
alapja volt a herceg azon kijelentésé­
nek, hogy a terve az volt, hogy az 
értékesítésből a hamisítványok ellen­
értéket Jankovict által a postatakarék­
pénztárnál lett volna befizetendő.

Ezután az úgynevezett jankovics- 
féle naplóban foglaltatik egy kitétel, 
hogy a kiküldöttek

fél névjegyekkel lettek ellátva
s ezekkel a névjegyekkel kellet volna 
a kiküldötteknek magukat igazolni. 
Kérem megállapittatni, milyen alapja

Imréhez és meghatottan kezet fog 
vele.

Ezután Sipőcz Jenő budapesti 
polgármestert hallgatják ki, aki 
Ugyanúgy adja elő az eseményt, 
mint Wolff Károly. Vallomásukat 
megerősítette a beszélgetésnél jelen­
volt Folkusházy Lajos alpolgármes­
ter is.

A Hír-féle birtok-
vásárlás

Ezután Kassay-Farkas Béla minisz­
terelnöki titkárt hallgatták ki, aki 
a Hír György-főle birtokvásárlási 
ügyben tett tanúvallomást és kijelen­
tette, hogy a miniszterelnök meg­
bízásából irt kit levél kizárólag a 
birtokra vonatkozik. A leveleket 
mindig ő irta, a miniszterelnök soha­
sem irt levelet.

Vogler Béla miniszterelnökségi 
titkár tanúvallomásában azt mondja, 
hogy Nádossy egy alkalommal valami 
jegyzőkönyvvel jött fel, amelyen a 
miniszterelnök megjegyzései volta!7, 
de ezen az iraton hamispénz kései 
téséről nem volt szó.

Ezután a Bókus-kórházban Hír 
Györgygyel felvett jegyzőkönyveket 
ismertették és a törvényszék elnöke 
beszámolt Hir Györgynek piliscsa­
bai és Kálmán utcai lakásán tartott 

bálkutatás eredménytelenségéről.
Ezután Mankovics, Marsovszky és 
Jankovich hollandiai kihallgatásáról 
felvett jegyzőkönyvet továbbá a hágai 
törvényszék ítéletét ismertették. 10 
perc szünet után Töreky tanácselnök 
kijelenti, hogy

a blionyilásl eljárást befejezte

és célja volt ennek.
Ezután kéri, hogy a 400 milliós 

kölcsönről szóló nyugtát 'olvassák fel, 
maj'd a főtárgyJás folyamán kezei 
közé jutott különböző iratok ismer­
tetését indítványozza.

Ezután dr Gál védő kéri annak a 
kisérő levélnek csatolását, amely a 
trianoni szerződéshez Mlllerand el­
nök részérói küldetett hozzánk és 
amelyben utalások történnek bizo­
nyos helyzetjavitásokra, amelyek a 
magyar állam területi épségét és 
gazdasági helyzetének megjavítását 
célozzák.

Kéri megkeresni az állami szám­
vevőszéket aziránt, hogy tudassa 
azokat a számszerű adatokat, ame­
lyek igazolják, hogy 1921. óta jóvá­
tétel cimén a magyar állam adó­
fizető polgársága révén

■ennyi késipéai és természet- 
boa! jóvátételt adtunk.

Elengedhetetlennek tartom megvilá­
gítani annak mértékét, hogy az or­
szág 1921. óta milyen gazdasági le­
rombolásban él. Ezért Kérem annak 
a történél! jelentőségű beszédnek 
beszerzését, amelyet Apponyi Albert 
gróf 1920. január 19-én Neuillyben 
tartott, s amelyben hiteles adatok­
kal demonstrál az egész világ előtt, 
hogy amennyiben a neuillyi szerző­
dés aláírását kikényszerítik, akkor 
MagyÍrországon olyan gazdasági le­
romlás következik be, amely 

a legkétségbeesotlebb helyiete­
ket idézi elő és kétségbeesett 
elhatározásra vihet egyes magyar 

állampolgárokat.
Kéri Hegedűs Loránd, Teleszky 

János, Gaál Gaszton, Sándor Púi, 
Szcitovszky Tibor és Weis a Fűlöp 
tanukénti kihallgatását.

Végül kéri a nemzetgyűlés elnök­
ségének megkeresősót oly irányban, 
hogy

a ipariaméul vizsgálati Iratait 
bocsássa a tőrvényssék rendel- 

kpsésére,
' hogy találgatásképen, vagy ráfogás- 

nak valamilyen rejtett zuga sem ma­
radhasson főtárgyalás után.

Ulaln indítványa
Ezután Ulaln Ferencz teszi meg 

előterjesztéseit. A tárgyalás során 
Windischgraetz azt a kijelentést tette, 
hogy a frankok hamisítására ugyanazt 
a papíranyagot használták, mint ami­
lyen papiranyag annakidején a 
Ruhrvidéken a franciák által használ­
tatott. Beterjeszti a németországi jegy­
banknak igazgatói jelentését, amely 
kiemeli azt, hogy a megszállók 

a német jegybank magántagyo- 
nába Is belenyúltak,

sőt bankjegyhamisitásig mentek el. 
Kéri megkeresni a jegybankot, hogy 
a jelentésben megemlített hamisít­
ványokból a bíróság rendelkezésire 
bocsáttassik egynéhány azirt, hogy 
meglehessen vegyileg vizsgálni,igaz-e, 
amit a herceg mond, t. i., hogy 
ugyanaz a papiranyag használtatott 
itt fel, mit a franciák használtak 
a Buhrvidékon a márka hamisítá­
sára.

Ezután a telekkönyvi hatóság bi­
zonyítványának beterjesztését jelenti 
be, amely igazolja, hogy Windisch- 
graetznek 1924-ben tehermentes va­
gyona volt.

Scharf vádlott érdekében kéri 
Janauschek Dezső kihallgatását, a 
Térképészeti Intézet úgynevezett bi­
zalmas naplójának beszerzését, Kiss 
Józsefnek, az inspekción tisztnek ki­
hallgatását.

Gerő védője a Térképészeti Inté­
zet érvényben levő szolgálati saa 
bályzatának beszerzését, Farkas 
Ferenc, a Térképészeti Intézet gaz­
dasági főnökének kihallgatását. — 
Telek védő indítványozza Walkó 
Lajos kereskedelemügyi miniszter ki» 
hallgatását a hágai táviratra vonat 
koaólag, továbbá Károlyi Imre gróf,



1

Páter Bónls, végül Rakovszky bel­
ügyminiszter kihallgatását és a 
titoktartás alól velő felmentését kéri.

Auer Pál a Verband Deutsche 
Papirfabrik körül történtek meg 
állapítása céljából a müncheni rend­
őrség megkeresését indítványozza 
tvégből, hogy Schultze 1922—28-ban

nenstt-o baakógyárlásra a'kal 
más papírt

Kéri a francia pénz hamisításáról ob - 
jektiv információ felolvasását.

Kéri, hogy hány darab hamisít-

vány készült. Nem tételezhetem fel 
ugyanis, hogy Windischgraetz 8 mii* 
lió francia frankkal akarta volna el­
érni irredenta céljait, úgyszintén az 
sem valószínű, hogy ezzel az ösz- 
szeggel akarta volna lerontani a 
francia frankot. Enoek megállapítá­
sára Windischgraetz, Baross és Gerő 
újabb kihallgatását kéri.

A bizonyítás kiegészítése ügyében 
több indítvány nem volt és az elnök 
a főtárgyalást félbeszakítva, annak 
folytatását csütörtökön délelőtt 9 órára 
tűzte ki.

Vakmerő betörés egy Batihyányi-utcal 
szabómühelybe

Tizenkét millió korona értékű ruhaneműt vitt el 
a betörő

(A Hajduföld tudósítójától.) Hubay 
György szabómesternek a Batthán.i- 
utcán az újonnan épülő városi bérház 
mellett van az üzlete. Szerdára vir­
radó éjjel eddig ismeretlen tettes a 
lebontott hátfalon keresztül hatolva, 
bekerült Hubay üzletének asudvrrra 
nyíló ablaka alá. Az ablaküveget ki­
emelve

bemászott as üzletbe.
Itt részint a javításra beadott öl­
tönyöket, részint az újonnan készül­
teket összeszedve, azon az utón, ahol 
behatolt, távozott ismét el.

Feltörte a falba illesztett kis szek­
rényke oldalát is, ahol pénzt sejtett. 
Reggel Hubaynak a tanulója érkezve 
be az üzletbe elsőnek, azonnal észre­
vette a betörést és jelentést tett a 
rendőrőrszemnek, aki viszont azonnal 
értesítette a központi ügyeletén szol-

gálatot teljesítő Elek Ferenc dr 
rendőrfogalmazót.

Dr Elek kiszállt a helyszínre Csá­
szár Péter detektív csoportvezetővel 
és lefolytatta a nyomozást. A szabó­
mester kára mintegy

12-11 millióra tehető.
Kedden este 10 óra után Antalfy 

József könyvkereskedő, — előadása 
szerint — látott a Bitthyányi utcán 
ogy magas, fekete, 20—22 éves fia­
talembert, aki egy

nehéz kézitáskát vitt.
Gyanús volt ugyan a dolog, de n*m 
tulajdonított semmi jelentőséget neki. 
Tegnap reggel, amikor tudomására 
jutott a betörés, gondolt ismét an 
előző esti fiatalemberre.

A közölt személyleirás alapján & 
rendőrség erélyes nyomozást indított 
a vakmerő betörő kézrekeritésére.

Herczeg Ferenc-esték Debrecenben
Debrecen legkiválóbb művészgárdája három színházi este 

keretében hódol ■ jubiláló nagy írónak
(A Hajduföld tudósítójától.) Debrc I összeállított simfonikus zenekar. _ 

cen város lüktető kulturéletének * 
nagy eseménye lesz junius első fe­
lében. Korunk legnagyobb Írójának, 
Herczeg Ferencnek írói jubileuma, 
alkalmából három színházi este ke­
retében hódol Debrecen legjobb elő­
adóiból válogatott művészgárdája. 
A pompás színházi esték, melyekre

Herczeg Ferenc személyei neg- 
jeienéie

tárgyában a tárgyalások megindul­
tak egyben városunk kulturfejlő- 
déa'e szempontjából rendkívül jelen­
tős jótékonycélt is szolgálnak, ameny- 
nyiben a tisztajövedelem a felépí­
tendő Kálvineum,

a lélvinbáz alapját zzolgálja.
A már teljesen kidolgozott terv 
szerint a nagy írót üdvözlő és a 
Kálvineumot méltató prológust egyik 
legjobb tollú poétánk írja s a mű­
kedvelő színpadok legjobb művész­
nője fogja elmondani. Közreműködik 
a hires kollégiumi nagy kántus, 
valamint a legkiválóbb zenészekből

E'.őadárrs Herceg Ferenc legked­
veltebb és legkedvesebb színmüve, a

„Dolowi nábok leánya*
kerül, a tehetségeikről biros és el­
ismert dr Kovássy Miklós, dr Latzkő 
József együttes rendezésében, Lánczy 
Istvánnak, a kiváló tervesö művész­
nek ez alkalomra tervezett és készí­
tett díszleteivel.

A darabban a két kiváló rendező 
is játszik, rajtuk kívül azok a leg­
jobb előadóink, kiknek művészi ké­
pességeit a nagyközönség a külön­
böző műkedvelő színpadokon már 
számtalanszor élvezte és elismerte.

A lalrus leánya legjobb ne- 
replöil,

a La Fontaine társaság legjobb elő - 
adóit látjuk viszont az estéken.

A tájékoztató falragaszok a jövő 
hét elején jelennek meg, ugyan­
ekkor kezdődik meg a jegyek áru­
sítása. Az egész város közönsége 
osztatlan érdeklődéssel tekint a szen­
zációs Herczeg-asték elé.

1 méter mosó delin
karton vagy voile

14.500 korona
N 8 i harisnya — — — 7.000 K

i Férfi fusnekii— — — 6.000 K

Benyáts Emil
I Főtéri üzletében (Tisza palota)

1926 május 20

Börtönre ítéltek egy mármarosi rabbi 
leányát ékszerlopás miatt 

csóréját fogyasztotta.
Igazolásra szólították és bekísér­

ték a rendőrségre, ahol fogvatar- 
tották.

Másnap már egy másik kereskedő 
is tett feljelentést ellene és a nőről 
kiderült, hogy Davidovlcs Gizella a 
neve,

egy márauarosnogyel nagykőt- 
lég rabbijának a leánya,

aki már előzőleg is többször veit 
büntetve. Néhány nap múlva Kolozs­
várról is érkezett távirati megkeresés, 
hogy Dividovies Gizellát lopás miatt 
tartóztassa le a rendőrség. Az oláh 
bíróság két rendbeli lopás miatt egy 
évi börtönre ítélte és az Ítélet jog­
erőssé válása után a bűnöző zsidó­
lányt átadják a kolozsvári ügyész­
ségnek, hogy az ottan elkövetett 
bűntényei miatt is számolhasanak 
vele.

Efi

(A Hajduföld aradi tudósítójától.) | 
Ez év február ehején az aradi rend- | 
őrség emberei egy kiöltözött fiatal ■ 
hölgyet tartóztattak le. Az illető 
ellen Gartner ]. ékszerész tett fel­
jelentést lopás elmén. Gartner József 
elmondta, hegy a nő bement az üz­
letébe és aranykarkötő órát akart 
választani Körülbelül félórahosz- 
szat tartott a választás s alig ment 
el a fiatal hölgy, az üzlet tulajdo­
nosa észrevette, hogy az egyik ér­
tékes kis

aranyóra választás közben el­
tűnt.

Elment a rendőrségre és detekti- 
vekkel együtt kezdte keresni még 
aznap este a tolvaj vendéget, akit 
félnyolc óra tájban meg is találtak 
Arad egyik legelőkelőbb vendéglő­
jében, a Központiban, ahogy éppen 

a karkötő érával a kezén va-
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természetbeli anyagokat az építke­
zéshez megkaphassák.

Az építkezési akció műszaki részét 
a Kislakásépitő Szövetkezei bonyo­
lítja le. A Szövetkezet ezt 
zott feladatot

lassan végzi 
és még mindig késik a 
felállítása. Elfogunk tokát . 
kormánynál, tegye lehetővé, hogy 
olyan helyeken, ahol helyi beszerzés 
alapján a kívánt faanyag megfelelőm 
beszerezhető, a rendelkezésre álló 
alapból a felmerülő költségek fedez­
hetők legyenek ős mellőzhető legyen 
a körzeti fatelepek felállítása.

Számos olyan vidékről tudunk, 
ahol a téglagyárak munkanélkttl áll­
nak és a környékbeli szegény nép 
ettől a munkaalkalomtól elesik. Ha 
az építési hiteleket könnyebben ki­
adhatjuk és a téglagyárak megren­
deléshez jutnak, a munkanélküliek 
közül

igen sok ember juthat kere­
sethez.

Az építkezések gyors lebonyolí­
tása tehát sokkal inkább biztositott-

a rábi-

fatelepek 
járni a

A Faluszövetség mozgalmat indít a 
falul lakásépítés sürgős megindítására

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
kormány, mint ismeretes, négy éven 
keresztül évi 5 millió koronát állít 
be a költség vetésbe abból a célból,, 
hogy a házhelyhez jutott kisembe­
rek építkezését elősegítse. Ezt as 
akciót a Faluszöv^lség bonyolítja le. 
Diósad! Bodó János, a Faluszövet­
ség ügyvezető igazgatója a követ­
kezőképpen nyilatkozott az építke­
zések ügyéről:

A Faíuszövetség a kormánynál lé­
pést fog tenni atekintetben, hogy 

í változtassa meg a pénzügyminiszté­
riumnak azt a kikötését, hogy csak 
azok részesittethetők kölcsönben en­
nek az akciónak a során, akik már 

telekkönyvi tulajdonosai a ki­
utalt házhelynek.

í Ez a kikötés ugyanis nagyon mog- 
uebezitene az építkezéseket, meri a 
házhelyhez jutottak 95°/o-nál a bí­
róság egyelőre csupán évi haszonbér- 
összeget állapilott meg és a házhely 
megváltási árai meg sem határozta. 
Azt kérjük a kormánytól, hogy biz­
tosíték szempontjából elegendő le­
gyen az Országos Földbirtokon- .—------------------------
dezö Bíróság kiutalása és a házhely » nak tekinthető, ha lehetővé teszik a 
birtokba vétele ahhoz, hogy a kívánt | helyi beszerzést. ____________
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A KANSz elnöki I 
bizottságának ülése . 
Budapest, május 19. A KANSz I 

szerdán délután a vármegyeháza 
közgyűlési termében Sóthy Antal 
államtitkár elnöklete alatt országos 
elnöki bizottsági ülést tartott. Az 
elnök beszámolt a nyugdíjasok, öz­
vegyek és árvák ügyében folytatott 
tárgyalásokról, a házépítésről, a la- 
kásfelszabaditás, az általános hely­
zet javitása és a tisztviselő ott­
hon rendezése érdekében tett lőné 
Beiről.

Dr Jávor nitzky Jenő vezértitkár 
előadása alapján a vasúti kedvez­
mények, a temetkezési segélyügyek, 
a szociális programra kiépítésének 
kérdését és a folyóügyeket tárgyalta 
a bizottság, majd a kultuszminisz­
ternek a nemzetgyűlésen tartott be 
szédével kapcsolatban megállapítot­
ták, hogy a KANSz és a tanítók 
szerveinek ülésén a tanítók és óvó­
nők státusrendezése

nem hozatott összefüggésbe a 
HteleiiégteljeiliésMi,

hogy a jogos kérelmeknek törvényes 
utón való rendezése körül egyeseket 
vagy testületeket sérelem nem érhet.

I Hangverseny a postá­
éi távirdaaltisztek 
egyesülete javára

A Magyar Pósta- és Táüí'daal- 
tiutek Országos Egyesülete _ karitatív 
intézményeinek részben kiépítésére, 
részben megteremtésére az egész or­
szágban művészi színvonalon álló 

hangversenyeket, mnvésaestéket 
rendes,

amelynek tiszta jövedelméből a Keszt­
hely-Hévizén már fennálló pótásuaüli' 
telepet akarják kibővíteni, továbbá a 
póstásrokkantak számára nyugalma* 
aggkort, árvák számára pedig ÍoVO 
szándékoznak biztosítani.

A hangversenyek bemutató elő­
adásai a fővárosban már nagy si­
kerrel lezajlódtak és a hatalma9 
erkölcsi és anyagi siker beigazolta, 
hogy a müvészesték a nemes ceito 
függetlenül is igazi, nemes élvezetet 
nyújtanak a nagyközönség számára.

Debrecenben
jnnlns Sín

este 8 órakor az Arany Bika nagy­
termében lesz a hangverseny, melyre 
ezúton is felhívjuk a nagyközönség 
figyelmét.
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Egy mázsa rozs után 
50 kiló kamat

(A'Hajdufäld tudósitójától.) (Jngár 
Mihály, Sipos Sándor, Ehrenfeld 
Salamon, G&berger Ernő éa Dobrdn 
János nyirmártonfalvai kiskereskedők, 
illetőleg napszámosok uzsora vétsége 
miatt kerültek a debreceni törvény­
szék /enej/-tanácsa elé. A lelkiisme­
retlen emberek Ny irmártonf alván 1924 
mátcius és április havában mintegy 
10 szegény embernek szorultságát ki 
használva, 1—1 mázsa rozsot csép 
lésig

50 kilogramm kamat lejében 
adlak kölcsön.

Amikor azonban a bűnvádi feljelentés 
megindult ellenük, nem mertek csak 
25 kilót elfogadni.

A biróság igy is a vádlottak pad­
jába állította őket és a szerdán meg­
tartott törvényszéki tárgyaláson a tanú­
vallomások alapján

Dngür is Sípos bűnösségét meg­
állapította

s őket 8 napi fogházra és 500 ezer 
korona pénzbüntetésre, illetőleg 15 
napi fogházra és 1 millió 500 ezer 
korona pénzbüntetésre ítélte. A többi 
vádlottakat ellenben felmentette az 
ellenük emelt vád alól. Az ügyész 
súlyosbításért, a felmentő ítéletnél 
pedig elitéltetés végett fellebezett.

FŐISKOLR
Utazási kedvezmény a,*»8’®®18’6 

ssegénysorsn egyelem! haiigalonnak. 
A Magyar Diákkülügyi Biz óit só g a 
nyári szünidőre hazautazó szegény­
soron egyetemi és főiskolai hallgatók 
részére kedvezményes vasúti jegyet 
szerez. — Jelentkezni lehet index 
és szegénységi bizonyítvány ^felmu­
tatása mellett naponta 3-tól 4-ig, 
a Diák-külügyi Bizottságnál, (Buda­
pest, VIII. kerület, Szentkirályi-utca 
10. I 7.)

A nemzetgyűlési kép- 
viselöválasztók név­
jegyzéke közszemlén

A polgármester hirdetményt bocsá­
tott ki, amelyben értesíti a város kö­
zönségét, hogy a választójogi rendelet 
folytán a Debrecen város területen 
levő három választókerület választói­
nak a központi választmány áltál el­
készített ideiglenes névjegyzéket a ki­
hagyottak jegyzékével együtt a varos­
háza közgyűlési termében

m jus hó 16-tól janius hó 14 lg 
bezárólag naponként reggel 8 órától 
déli 12 óráig közszemlére fogja ki­
tenni. Ez idő alatt a névjegyzéket, 
továbbá a kihagyottak jegyzékét a pol 
gármesteri hivatal megbízottja jelenle 
tében naponként reggel 8 órától deli 
12 óráig mindenki megtekintheti es a 
megbízott jelenlétében a jelzett határ­
időn belül, köznapokon délután 2 — 6 
óráig lemásolhatja.

Az ideiglenes névjegyzék ellen 
saját személyét illetőleg 

mindenki felszólalhat.
Ezenkívül annak, aki az ideigle­

nes névjegyzékben fel van véve, 
jogában áll abban a választókerület­
ben, amelynek választójaként felvé­
tetett, a névjegyzékben történt bár­
mely felvétel, vagy kihagyás miatt 
felszólalni. A felszólalások írásban a 
központi választmányhoz

május 30 lg
bezárólag a városháza közgyűlési ter­
mében nyújthatók be.

A felszólaló köteles felszólalását 
indokolni és mellékelni, illetőleg be­

mutatni azokat az okirati bizonyíté­
kait, amelyeknek megszerzése az 
egyes egyéneknek módjában állhat, 
azokra a bizonyítékokra pedig, 
amelyeknek megszerzése az egye­
seknek nem ál! módjában akként 
köteles felszólalásában utalni, hogy 
azok feltalálhatók, vagy beszerez­
hetők legyenek.

A felszólalás olyan változásra is 
alapítható, amely

is összeírás óta állott elő.
A felszólalásban uj bizonyiték is 

felhozható. A beérkező felszólalá­
sokra mindazok, akiket e felszóla­
lás joga megillet, május 16 töl jú­
nius 14-ig bezárólag Írásban észre­
vételeket nvujtha’nak be.

Autókarambol hat sebesülttel 
a vámospércsl országúton

(A Hajduföld tudósítóidtól.) Súlyos 
kimenetelű autókaramból történt 
szerdán délután a vémospőrcsi or­
szágúton,

Ehrenreich Samu ugyanis Vámos 
pércsről jött Debrecenbe az autóján, 
amelyen a soffőrrel együtt hatan 
ültek. — Az autót azonban maga 
Ehrenfeld vezette.

Amint a Kondorosi-csárda köze­
lébe értek, az autó egyik első kereke 
hirtelen kiesett, mire

A kormány nem engedélyezi 
a „Világ“ más címen való megjelenését 

Baloldali interpelláció Bulissa Rezső 
letartóztatása miatt

A nemzetgyűlés ülésén folytatták 
a népjóléti tárca költségvetésének 
tárgyalását, melynek során Láng 
János a progresszív adózás, valamint 
a népbetegségek elleni küzdelem 
hathatósabbá tételét kérte és hatá­
rozati javaslatot nyújtott be 

as egyke meggátláia érdekében, 
Kabók a bányamunkásság súlyos 

helyzetére hivta fel a figyelmet.
Saly Endre a lakásépítkezésről 

beszélt és a kislakásépitö akció 
újból való megindítását sürgette.

Ezután az elnök a népjóléti tárca 
költségvetésének általános vitáját 
lezárta és VflSS népjóléti miniszter 
reflektált a vita során elhangzott 
néhány gondolatra. Kijelenti, hogy 
a falu egészségügyére a közeljövőben 

nagy gondol kíván fordítani, 
a magyarságnak a falvakban lakik 
legnagyobb része. A népbetegségek 
leküzdésére is gondot fordítanak. 
Mivel arra nem számíthatunk, hogy 
minden falu orvost kapjon, az ápoló­
nőkérdését megreformálni igyekszik, 
hogy a védőnői intézmény meg­
valósulhasson.

Az anya és csecsemővédelemröl 
szólva, dicsérettel emlékezik meg a 
Stefánia szövetségről, amelynek ál­
lami segélyét, ha a pénzügyminisz­
ter is hozzájárul,

12 millióidra egészít! hl.
Várja, hogy a nemzetgyűlés olyan 
atmoszférába jusson, amelyben szó- 
díjpolitikái kérdésekkel idojo lesz 
foglalkozni. A njunkásbiztositó pénz­
tár autonómiájára vonatkozólag olyan 
autonómiát nem javasol, amilyen volt 
a múltban. (Nagy zaj.)

NE VEGYE MEG 
fiiszer-, csemege- és italszükségleteit 
mindaddig, mig meg nem győződik a 

.Hangya* legújabb olcsó árairól 
FÖOzletek; Rém-Utca Tisza-palota, p. c 
és Miklós utca sarok. — Fióküzletek ;
Monza a város minden részében

as autó oldalra fordult és fel­
fordul!.

Az autóban ülők valamennyien ki­
estek 8 az elől ülő Ehrenfeld Samu 
és Márkus Jenő debreceni sörrak­
táros súlyosan, a többi utasok s a 
soffőr könyebben megsebesültek.

Az autó utasait a Vámoapérca felől 
érkező vonattal hozták Debrecenbe 
, itt valamennyiüket lakásukon ápol­
ják.

Lénával: Nem keli vörös auto­
nómia 1

A népjóléti miniszter ezután meg­
ismétli a lakáskérdésben a napokban 
tett nyilatkozatát. A Ház ezután a 
népjóléti tárca költségvetését részle­
teiben is elfogadta. A határozati ja­
vaslatok közül Láng Jánosnak az 
egyke meggátlására vonatkozó ja­
vaslatát fogadta el.

A napirendhez Horváth Zoltán 
szólal fel. Szóváteszi dr Bulissa ügy­
véd helyettesének, Bulissa Rezsőnek 
az ügyét, akit ma reggel a Mátyás­
földön Konstantinápoly ba utaztában 

örkotbe vettek.
Amikor Budissá megkérdezte a rend­
őrtisztviselőt, miért történik ez, az 
azt felelte, hogy felsőbb utasításra

A rendőrtisztviselő felszólította 
Bulissát, adja át iratait, mire az 
átadta az iratokat.

Állítólag az ügyvédnői egy-két 
soros levél volt Windischgraetztöl, 
amely Mészárosnak volt címezve és 
abban arra kérte a herceg Mészá­
rost, hogy a frankhamisításra vo­
natkozóan

legyei őszinte vallomást.
Kijelenti, hogy az ügyvéd szabad­
ságjogát sértették meg. Azt a fel- 
világositást adták az ügyvédnek, 
hogy az eljárás egy névtelen levél 
miatt indult meg, amelyben az illető 
elmondja, hogy tudomására jutott, 
hogy Bulissa tót kém arra készül, 
hogy hazáját elárulja.

Pesthy igazságügyminiszter vála­
szolva, először az esemény történeti 
részével foglalkozik. Telefonon tudta 
meg az esetet, hogy Bulissa Rezső

vei szemben bizonyos körülményre 
vonatkozóan gyanút támasztottak, 
hogy Buliess Rezső Oroszországba 
akar repülni. Úgy látszik, a névte­
len levél alapján történt Bulissa fel­
tartóztatása. Kijelenti, hogy a vád­
lott és olyan terhelt között, akinek 
kiadatása iránt eljárás van folya­
matban,

levelezés nem folyhat
Érintkezésbe lépett a rendőrható­

ságokkal és a kormánnyal és meg­
állapítást nyert, hogy a büntető­
törvény szerint el kell járni, tehát 
Windischgraetz levelét le kell fog­
lalni. Kijelenti, hogy az ügyészség­
nek még nem is volt ideje intéz­
kedést tenni. A kérdés tisztázása 
után

Balillát szabadlábra helyezték.
Ebben a pillanatban tudta meg, 

hogy Windischgraetz levelének mi a 
tartalma és minthogy semmit sem 
akar a bíróság elől elvonni, szor­
galmazza az ügyészségnél a levél 
hivatalos írásbeli lefoglalását és hogy 

as Itélőtanácihoi juttassák. 
Kéri válaszának tudomásulvételét.

A Ház ezután áttér az interpellá­
ciókra, melyek során Petrovácz kérdi 
a belügyminisztert, igaz-e, hogy a 
Világ más cimen való megjelenését 
engedélyezni akarja a kormány. A 
párt nevében

tiltakozik es ellen.
A belügyminiszter válaszában ki­

jelenti, hogy nem kíván a kérdéssel 
lényegében foglalkozni. Különböző 
küldöttségek jártak a kormány­
nál a betiltás visszavonása végett, a 
kormány azonban nem volt abban a 
helyzetben, hogy a küldöttségnek ked­
vező vá!aszt adhatott volna.

Az ülés azután 8 órakor végétért.

A Szepesi Szövetség 
kirándulásai

A Szepesi Szövetség debreceni 
osztálya julius 3 —12-ig tiz napos 
kirándulást rendez a dobsinai jég 
barlangba és a Magas Tátrába. A 
dobsinai jégbarlang és a sztracenai 
völgy után bejárják a csorbai-tótól 
kezdve a Tátrát a Szepes-bélai 
csepkőbarlangig, poprádi-tó, Tenger- 
szemcsucs, Tátraszéplak, Lengyel 
nyereg, Tátrafüredek, Tarpataki víz­
esések, öttó, Tátralomnic, Madár­
háza, Barlangliget; utána Késmárk 
és Kassán, Csapon át haza.

Teljes útiköltség, beleértve a vas - 
utat, villamost, autót, kocsit, szállást, 
napi háromszori étkezést, belépti­
díjakat: egymillió 600.000 korona, 
akinek arcképes, tisztviselői igazol­
ványa van, az 100.000 koronával 
kevesebbet fizet. Ha a esetiektől vas­
úti kedvezményt sikerül kapni, az 
levonásba jön. Résztvevők száma 
legalább húsz, legfeljebb harminc. 
Nők is jöhetőek.

Útlevélről mindenki mag* gondoskodik. 
Jelentkezés május 14-ig 3J0.000 korona 
lefizetésével; erre a száliisok lefoglalá­
séra van szükség. A többi két részletben, 
junius 1-én és jnlius 1-ig fizeten ö; lehet 
cseh valutában is Az ut ismertetésére 
junius folyamán előadás lesz. Erie a 
résztvevők küön meghívást kapnak. Je­
lentkezést és befizetést elfogad az ut ren­
dezője, dr Horvay Rí bért középiskolai c. 
igazgató Darabos utca 61.

góasafa, pengő, drapp és barna divat- 
GipőÍrKZ95.000H 

NEUMANN MIKSA 
Piac-utca 4 1. a a a m.

— Az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság­
árusnál.
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Sorsotok — sorsom
Nektek az ö'öm bokra virágzik, — I 
Körötem b not köde száll . . . 
Felélek hozsánnái az Élet — 
Engem kerülget a Halál.

Ti ott Is dús kalászt arattok, 
Ahol sohasem intettetek — 
Az én ver ejt ékes vetésem 
Kalászban dú'ja jergeteg.

A ti vágyatok gyümölcse érik — 
Az enyém húllva-hú I, pereg . . . 
Az én szemem csak tú ra révül — 
Itt már remélni sem merek.

Veletek rebog a valóság — 
Velem az álmok szárnya szál . . . 
Titeket élni hiv az Élet — 
Engem kerülget a Halál.

Boldog leszek, ha rám talál.
Magyar Gyula.

Nincs kilátás az útlevél­
kényszer megszünte­

tésére
Már hosszú idő óta állandóan foly­

nak a tárgyalások az egyes államok 
között az utlevőlkényszer megszán 
tetősére vonatkozólag. Azonban az 
utlevélkényszer tárgyalásainak ed­
digi fejleményei nyilvánvalóvá tet­
ték, hogy az utlevélkényszer és a 
vizűm kény szer általános eltörlésére 

«gyeiére lemml hllátái nincs.
Erre való tekintettel Gömöri Laiml 
László külügyminisztérium! minisz­
teri tanácsos, aki az értekezleten 
Magyarországot képviseli, a techni­
kai albizottságban a könnyítő rend­
szabályok egész sorozatát hozta ja­
vaslatba.

rtrocitAsok
— Liberális kritikairás Egy 

tehetséges fiatal Írónak magyar 
témájú i magyaros levegőjű drámáját 
mutatta be a napokban a debreceni 
»inház. Mindez elegendő ok arra, 
hogy az objektiv liberális sajtó agyon- 
dorongolja a — szerzőt, nehogy e«zébe 
juiton mégegyszer darabot Írni, leg­
alábbis a megkezdett egészséges ma­
gyar-nemzeti alapon. Így is történt. 
Debrecen többrendbeli destruktiv saj­
tója mesteries összhangolt kéjjel vágta 
bele kritikai kését s a legkíméletle­
nebb hangot természetesen alkonyai­
kor megjelenő kritikai szaklapunk 
használta. ..

Vájjon mit Írtak volna ezek a lapok, 
.ha a szóbanforgó drámát példának 

okáért egy izraelita titkos drámairó 
irta volna ? Mindenesetre a Tiszán­
túli Hírlap lett volna az első, amely 
felfedezi az irodalomnak. Tekintve 
azonban, hogy jelen esetben egy husz- 
eSztendős magyar tehetségről van szó, 
még a nyilatkozatát is félremagyarázza 
közismert csavarmentes észjárásával és 
nem akarja megérteni, hogy mit je­
lent az, amíg egy darab a szerző 
irőasitalától eljut az előadásig . . .

Hja, igy van az rendjén. A tehet­
séges kezdőket ledorongolják és csak 
a kezdetleges tehetségek érvényesülnek. 
Az itt a baj, hogy ambiciózus liberá­
lis lapjaink olyan dolgokba is bele­
ülik az orrokat, amikhez nem értenek: 
a drámai kritikairásba, ahelyett, hogy 
megmaradnának a maguk műfajánál, a 
családi drámák és hasonló lugmérge- 
zések lokális irodalmában.

a venni, vagy eladni akar, ha ál­
lást keres, a HAJDUFÖLD fair* 

. dőléseinek biztos az eredmény

A hamis százdolláros terjesztőjét 
előzetes letartóztatásba helyezték 

Berger Ernőt kihallgatta a vizsgálóbíró
(A Hajduföld tudósítójától.) A

hamis százdollárost forgalomba hoaó 
Berger Ernő oláh állampolgárt, mint 
megirtuk, a debreceni rendőrségről 
kedden délután kisérték át az ügyész- 
ség fogházába. Dr Preineszberger 
Jenő vizsgálóbíró, akinek a kezéhez 
az akták kerültek, szerdán délben 
keidte meg Berger kihallgatását. 
Berger továbbra is

tagadásban van,
a vizsgálóbíró előtt is csak azt han­
goztatja, hogy ő nem akarta a ha­
mis dollárost eladni, csupán meg­

Ismét 1000 hold 
Debrecen

Az OFB Ítélete az egyeki
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen városához szerdán délelőtt le­
érkezett az Országos Földbirtokren- 
dezö Bíróságnak az egyeki földbir­
tokrendezés ügyében hozott Ítélete. 
Az Ítélet szerint az OFB helyt adva 
az egyekiek igényeinek, elrendelte, 
hogy a város külső- ős belső ohrti

Ezer ház leégett az oláhországi 
Bacauban

Kilencezer családot tett hajléktalanná a tűzvész
(A Hajduföld brassói tudósítójá­

tól.) A Bukarest melletti Bacau vá­
rosban két és fél napig óriási tü I- 
vész pusztított, melyet ciak részben 
sikerült lokalizálni. A tűz arányaiban 
példátlan pusztítást végzett. Először 
a Goldenberg-féle fürészgyár gyuladt 
ki s a tűz oly rohamosan terjedt, 
hogy estére

ezer ház állott lángokban.
A Strada Chinul, Streda Postei, a 
Piac-tér és az Óbor valamennyi 
háza porig égett. Eddig kilenee e<

Fogházba kerül 
az oláh börtönügyek vezérigazgatója 

Egy fogházigazgatót börtönbüntetésre Ítéltek - 
Különös degradálás és előléptetés áz oláh 

igazságügyben
(A Hajduföld kolozsvári tudósító­

jától.) Az oláhországi juszticia za­
varos életében egy nap alatt két 
olyan érdekes esemény zajlott le, 
mely mindennél ékesebb fényt vet 
az Ős-latin börtönügyi viszonyokra. 
Bukarestben letartóztatták Cernatu 
Teodort, az oláh börtönök vezér­
igazgatóját. Ez a szokatlan cím 
ugyan nem jelenti azt, mintha az 
oláhországi elítéltek, foglyok, rabok 
ős fegyencek

részvénytársasági alapon volná 
nak megszervezve,

csupén a tekintély s méltóság eme­
lésére szolgál. Ez a Cernatu any- 
nyira visszaélt magas rangjának er­
kölcsi nimbuszával, hogy a foglyok 
részére kiutalt kukoricát saját fo- 
csanii hengermalmában megöröltette 
s az eladott máléliszt árát kiegé­
szítve ama kétmillió lejjel, melyet

az államtól sikkasztott el, 

Lupescu kinevezése annál nagyobb 
feltűnést keltett, mert elítélésekor 
már zsebében volt a kinevezés, 
mellyel az Jgazeágügyminiszter“ 
brassói börtönigazgatóvá léptette elő.

Ingyen a jóst Rádiót 
cukrászdában

délután 3 órától éjjel 12 órá I g II

győződést szerezni arról, hogy ha­
mis e a bankjegy, avagy jó, mert a 
szatmári bankok egyike jónak minő­
sítette, míg a másik azt mondta rá, 
hogy hamis. Miután erős a gyanú, 
hogy egy

siervesett pénshamisitóbanda 
egyik tagját fogták el Ber- 

gerbsn,
mig az illetékes oláh hatóságoktól a 
válasz a nyomozás eredményéről 
meg nem érkezik, Berger fogva ma­
rad, amiért is a vizsgálóbíró kihir­
dette előtte az előzetes letartózta­
tását.

földet vettek el 
városától

földbirtokrendezés ügyében 
birtokából egyenként 535, összesen 
tehát

1070 holdat váltsanak meg.
A városházán természetesen ért­

hető izgalommal fogadták az ítéle­
tet, mely által több mint 1000 hold 
debreceni föld kerül az egyeki föld­
igénylők tulajdonába.

család maradt hajlék nélkül. Leégett 
a Calmanovici-féle malom, a szap­
pangyár és még több gyárvállalat 
épületei. A romani, piatra naamtjai 
és jassy-i tűzoltóságok vonaton 
siettek Bacanba, de a tűz féktelen 
pusztításaival szemben tehetetlenek 
voltak. A tűzvésznek

sok halottja és sebesült]« van, 
ezeknek számát azonban még nem 
állapították meg A kár, ami még 
szintén nincsen pontosan megálla­
pítva, sok millió lej.

kójutazást rendezett Eirópa fonto­
sabb államaiban a börtönügyek kö­
zelebbi tanulmányozása végett. Ezt 
az ambícióját oly sikeresen elégí­
tette ki, hogy hazaérkezése napján, 
hétfőn délelőtt azonnal letartóztat­
ták 3 lekisőrtők a vaearestii ügyész­
ség fogházába, ahol Tedorescu bör- 
lönügyi aligazgató már hat hónap 
óta tartózkodik.

Ezzel a degradálással merőben 
ellenkezik

Lnpescu Aurél
temesvári fogházigazgató esete, akit 
egy szerb rablógyilkos kiszabadítá­
sáért, több fogoly megrablásáőrt ős 
egyrendbeli zsebmetszésért

két és félévi (egyházra ítéltek el.

1OOOO
Korona 1 liter maga/^zesz- 
foku zamatos túztánkezelt

FAJBOR
hajdú sámsoni azázötvenhol- 
das szőlőgazdaságunk deb­
receni pincéjéből

Piac-u.75
.Hona szőlőtelep*

Tessék megtekinteni p ncénk és a 
kezelés tisztaságát.

A szombati székely 
majális

Nagy érdeklődés előzi meg az 
idén is a SzEFHE kitűnőnek Ígér­
kező majálisát, melynek sikerét már 
eleve is biztosítja az előkelő védnöki 
gárda ős az igen agilis rendezőség, 
mely a múlt hagyományaihoz hiven 
mindent elkövet, hogy újra egy fe­
ledhetetlen kellemes estét szerezzen 
a majális közönségének. A majális 

májas 22 én este
9 órakor kezdődik a nagyerdei Vi­
gadó összes termeiben, amelynek 
keretén belül szépségverseny, világ­
posta, zsurtávirat, szerpentin- és 
konfetticsata fogják élénkíteni a han­
gulatot. A

reggelig tartó tánchoz
Berki Lajos kitűnő zenekara fogja a 
zenét szolgáltatni.

Jegyek korlátolt számban még 
kaphatók s a névre szóló és számo­
zott meghívó felmutatása mellett az 
egyesület hivatalos helyiségében (Pé- 
terfia-u. 25.) május hó 15 tői május 
hó 22 ig délelőtt 10 tői 12 ig és 
délután 2 tői 5-ig és 22 én a pénz­
tárnál válthatók.

Cserkész- és Ifj. Vörös- 
kereszt-kiállítás

Dr Hadházy Zaigmond főispán 
nyitja meg

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Magyar Cserkész követség IX. kerü­
lete és az Ifjúsági Vöröskereszt má­
jus 21—24 ig a Debreceni Keres­
kedő Társulat dísztermében vásárral 
kapcsolatos kiállítást rendez.

A kiállítást ünnepélyes keretek 
között pénteken d. e. fél 12 órakor 
dr Hadházy Z dgmond főispán nyitja 
meg. E két testvőrintézmőny első 
Ízben tartja együtt ipari és kéz­
ügyességi munkáinak a bemutatását. 
Meglepően gazdag anyag van együtt 
sok maradandó értékű tárggyal, me­
lyek közül többet már meg is vet­
tek. Az olcsó, de igen ízléses mun­
kák között bizonyára sokan fognak 
ünnepi ajándéknak alkalmas tárgyat 
találni.

A kiállítás megtekinthető pénteken 
13—1-ig, d. u. 3-7-ig, A többi napon 
d. e. 10—1-ig. d. H. 3-7-ig.

Belépődíj: 8000 korona, tanulóknak : 
1000 korona. Iskolák tané i vezetés mel­
lett ingyen mehetnek.
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íróasztalt 
keresek megvételre. Ajánlatokat 

a kiadóhivatalba kéret.
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A debreceni tüzérosztály 
lovasmérközése

Számos tiszteletdijat ajánlott fel a közönség
(A Hajduföld tudósítóidtól.) Deb 

recan és Hajdú vártnegye közönsége 
óriási érdaklődéssel varja a debre­
ceni 8. honvédtüzérosztály által vi­
téz László Miklós tábornok, vegyes- 
dandárparancsiok fővédnöksége alatt 
22-én és 23-án rendezendő lovas­
mérkőzéseket.

A tüzérosztály lovassporlbizott- 
sága és tisztikara fáradságot és 
anyagiakat nem kiméivé dolgoznak, 
hogy úgy a lovasmárkőzéseket, mint 
as ezt kővető táncestélyt a meghí­
vott közönségnek kellemessé, szóra­
koztatóvá és feledhetetlenné tegyék.

A fáradhatatlan munka — bizton 
reméljük — meg fogja hozni ered­
ményét. Esnek egyik biztató előjele 
már is mutatkozik, amennyiben nem 
remélt

nagy Mámmal Intőitek be ne­
vetések.

A mérkőzések díjazásához több 
mint 35 dij szükséges. Ezeket nagy­
részben a concours t rendező tüzér-

120 kocsi, 400 vendég, lovasbandérium, 
3 tehén, 5 birka, 100 csirke, 100 torta, 9 hektó 

bor — egy szegedi iakodalombah
Siegedról jelentik'. A szegedi ahó- 

tanyai Feketeszélen szombat reggel­
től kezdödőleg olyan lakodalom rit­
kítja párját, amihez hasonló nagy­
arányú régen nem Örvendeztette meg 
a tanyai lakosság kedvét. Az al­
központi templomban zajlott le az 
óriási arányú eslüvö, amelyre 120 
sárgaféderes uj kocsin vonult el a 
níSínép. A templomban pedig Fodor 
János és neje P>pp Julianna Erzsiké 
leJnvát vezette oltárhoz Bába Lvjos 
és neje Dobó Erzsébet fia, Janos.

A szombat délelőtt kezdődő l iro­
dalmi toron mintegy

400 meghívott vendég jelent meg 
az esküvői felvonulásban résztvevő 
bandérium tag/alval együtt. A vége- 
ho szat nem erő lakodalmi menetet 
ugyanis lovasóandérium veze.te a 
a templomhoz, élén a zászlót vivő 
bandéristáva). A lakodalmi tor tu- 
lajdonVpen c ik szombat este kez­
dődött, de 8 vend'gsereg legnagyobb

Felemelték az Amerikába kivándorlók 
kvótáját

A jövő évben 1521 magyar kivándorló kaphat 
utleveiet Amerikába

Budapest, május 19. Az 1927. 
július 1-tői érvényes uj bevándor­
lási kvótaszámok megállapítására ki­
küldött bizottság most tette közzé 
jelentését. Az u] kvóta szerint

a magyar kvótasiám több mint 
háromszorosára emelkedett.

Amig eddig Magyarország terű 
letérői évenként 473 kivándorló ér­
kezhetett Amerikába, a jövő év juliu i 
1 tői kezdődően évesként 1521 ma­
gyar kivándorló kaphat Amerikába 
útlevelet. A ma még érvényes és a 
jövő évben hatályba lépő kvótáról 
alábbi táblázatunk nyújt pontos ké­
pet, amelyben az első szám a mai, 
a második a múlt évi kvótát jelenti:

Ausztria 785 — 2.171. Belgium 
512 — 251, Csehszlovákia 3.073 — 
1859, Dánia 2.789 — 945, Francia­
ország 3.954 — 1.772, Németország 
51227 — 20.028, Anglia 34007 — 
85.135, ír Szabad Állam 28.567 — 
8.330, Magyarország 473 — 1.521, 

osztályp trancsnokság szerezte be, de 
mások is hozzájárultak ehhez. Eddig 
értékes tiszte'etdijskat ajánlottak fel 
a honvédelmi miniszter, Hajdú- és 
S»bölcs vármegyék közönsége, Deb­
recen várost, a Tdzértisitek Lovas­
sport Egyasü'ete, a debreceni vegyes 
dtndárparancsnoksíg, a 11. honvéd- 
gyalogezred, a nyíregyházai 4. hu­
száré’, red, a debreceni vldr. huszár­
század, a vonatosztag, stb.

Nagy érdeklődéssel és várakozás­
sal tekintünk elébe a ho'napután 
kezdődő lovasünnepályaek és bitünk 
benne, hogy a közönség me'eg ér­
deklődése múdvlgig k'sérnl fogja a 
mérkőzéseket ezzel honorálva Deb­
recen tüzéreinek és vendig urlova- 
síinak felemelő lovasmutaiványait.

A verseny nyilvános,
belépti dl| nincs,

részle'es programúi 15 000 koroná­
ért kapható a Csillag-fele könvvke- 
re kedésben és a verseny színhelyén 
a Vilmos-iaktanyában.

része már délelőtt megérkezett az 
őiömházhoz. A lakodalmi előkészü­
letek már napokkal ezelőtt megkez­
dődlek. A vendégek jóltartására

három tehenet, szál darab apró- 
siárnyast, öt birkát vágtak le, 
100 tortával édesítve a lakomát.
A szombat esti tor után vasár­

nap délelőttig még alig keltek fel a 
vendégek a tömött asztalok mellől, 
úgy, hogy a legújabb hiradások sze­
rint hétfőn este még újabb erővel 
lángolt fel a lakodalmazó nép víg 
hangulata, sőt még uj erősítések is 
érkeztek a vendégsereghez, akik 
tovább is kitartanak a lakodalmas 
háznál a második, sőt ha; madik fel­
vonásban. A hírek szerint eddig hit ne 
haktoii.er bor that el a boldog 
éleid násznép torkán s eddig még 
bizonytalan és beláthatatlan az az 
időpont, amikor a násznép kidőlve 
és kimerülve elhagyja a lakodalom 
színhelyét.

O'aszország 3.845 — 5 716, Hol­
landia 1,648 — 2 762, Norvégia 
6.453 — 2.053 Lengyelország 5 982 
— 4 536, Romania 603 — 222, 
Oroszország 2 248 — 4 002, Svéd­
ország 9.561 —3.072, Svájc 2.081— 
783, Jugoszlávia 671 — 591.

Ha a kimutatás adatait figyelem­
mel kísérjük, könnyen megállapít­
hatjuk, hogy az amerikai törvény­
hozást a kvótamódositásban t

» angolszász bevándorlás erő­
sítése vezette.

Az Amerikába bevándorlók fele 
ezentúl Angliából fog kikerülni. Az 
uj számítás legérzékenyebben sújtja 
Írországot, : amely eddig aránylag a 
legtöbb bevándorlót szolgáltatta. Né­
metország is több mint 30 ezer 
kvótahelyet vészit, ami nagy csapás 
a gyarmataitól megfosztott biroda­
lomra. Legfeltűnőbb azonban, hogy 
az úgynevezett utódállamok Magyar­

ország és Ausztria javára eddigi 
kvótájuknak

óriási százalékát elvesztik.
A magyar kvóta emelkedéae tel 

jesen megfelel az igazságosságnak, 
mert a szigorított kvótatörvény tu­
lajdonképpen csak

a trianoni igazságtalanságot tessi 
lóv*.

Eddig ugyanis úgy számították a 
kvótát, hogy a bevándorlók nemze­
tiségének megállapításánál az állam - 
polgárságot vették irányadónak. így 
magyar nemzetiségűnek természe­
tesen csak azt tekintették, akinek 
illetőségi helye Csonka- Magyarország 
határain belül fekszik. Az uj tör­
vény igen helyesen nem azokat te­
kinti magyaroknak, akiknek magyar­
országi az illetőségük, hanem azo­
kat, akik

A kisebbségek üldözése a Felvidéken
(A Hajdufötd tudósítóidtól.) Min­

dennap apró tragédiákról érkeznek 
be jelentétek Szlovenszkó és Ru- 
szinszkó községeiből, — apró tra­
gédiákról, melyekből a kisebbségi 
magyarság szomorú sorsa zokog fel. 
Ipolyságról jelentik, hogy a korponai 
adókivető bizottság előtt egy szor­
galmas, derék iparos ember hirtelen

összeesett és meghalt,
am kor meghallotta a reá kivetett 
adó horriÖtJis összegét.

Kassáról viszont azt jelentik, hogy 
egy köztiszteletben álló nyugdíjazott 
köztisztviselő pusztult el idő előtt, 
mert a nyomorúság megfogyasztotta

Debreceni nyaralók Lillafüreden
Több villát és számos lakást már előre lefoglaltak 

a nyaralási
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

erdős és vadregényes Bükk-hegység 
egyik hosszuranyutó völgyében fek­
szik Lillafüred, alatta a Hámor. Az 
ut Diósgyőrből szép sziklás-erdős 
hegyek közt vezet fel a smaragd­
zöld hámori tó mellett. Mint csonka 
hazánk egyetlen klimatikus gyógy­
helyét igen sokan keresik föl az 
üdülők. Csodálatos, hogy éveken át 
minden szépsége és gyógyító hatása 
mellett is csaknem ismeretlen volt 
ez a gyönyörű hely, ma azonban 
sokatigérö és sokatjelentő nevezetes­
ség lett Lillafüred.

Az elrablóit Tátrát van hívatva 
pótolni

addig is, amig ismét a Kárpátoktól 
az Adriáig fog terjedni hazánk.

Az eddig csendes Lillafüred, mely 
csak üdülőhely volt, európai hirtt 
gyógyfürdővé fog hamarosan átala­
kulni: erre predestinálja

fekvése, levegőle és környéké­
nek bámulatos szépsége.

Eddig csak gyógyító hatású és hasz­
nos volt Lillafüreden a nyaralás, ma 

bárhol magyar aomzellségönek 
vallják magokat.

Az elszakított területeken ölő ma­
gyarok figyelembevételével tehát 
Amerika háromszorosra növelte * 
magyar kvótát. Az utódállamok kvó­
tája ennek megfelelően csökkent. 
Csehország, Románia és Jugoszlávia 
együttesen 4374 kvótahelyből

317S-Ö1 veszített.
A magyar kvóta felemelését öröm­

mel kell fogadnunk, mert igaz ugyan, 
hogy a kivándorlás nemzeti csapá­
sunk, de ha már mégis van kiván­
dorlás, ezentúl legalább több ma« 
gyár juthat a legcivilizáltabb ki ván­
dorlási területre s kevesebben fog­
nak áldozatul esni a kanadai, dét- 
amerikai és ausztráliai kivándorlást 
ügynököknek.

erőit és legyengítette ellenálló ere­
jét. Hivatalos állásából szabályszerű 

•nyugdíjazás címen kiüldözték, de 
sehogysem tudott hozzájutni a tör­
vény megszabta illetményeibe; és 
hiába folyamodott mindenüvé és 
kilincselt ezer helyen. A múlt hét 
eseményeiből csak e két példát ra­
gadjuk ki, megállapítván azt, hogy 
sajnos, nem elszigetelt jelenségekről 
van szó, hanem egy

elvakult és kegyellen rendszer 
áldozatairól,

mely rendszert a ravatalok mellett 
jogosan szólithatja a magyarság 
tetemre.

saisonra
azonban már divatba is jött. A kor­
mány óriási befektetésekkel fejleszti 
a telepet, hogy Lillafüred a legma­
gasabb kulturigényeknak is megfe­
lelhessen. A telepen eddig is két­
emeletes szálló hatalmas vendéglő­
vel, sok-sok szép magánvilla állott 
a nyaralók rendelkezésére.

Debrecen nyaralni és üdülni vágyó 
közönsége már évek óta szívesen 
látogat el Lillafüredre közelsége 
miatt is, hiszen az orvosok is meg­
állapították, hogy Lillafüred már 
magaslati gyógyhely ős pompás 
ózondus levegője teljesen pótolja az 
elrablott Tátrát.

Mint értesülünk, a MÁV. igazga­
tósága is tekintetbe vette Lillafüred 
fontosságát és az idén már 

kedvezményes jegyeket li fog 
biztosítani

Lillafüred könnyebb megközelítésére.
Debrecenből az idén tömegesen 

készülnek egész családok Lilla­
füredre. Már egész sor villát fog­
laltak le és nyáron debreceni nya­
ralók fogják ellepni a bájosfekvősn 
gyógyhelyet.
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a MMKlitiü Ütttet litoltiw
lóalat: Viitoiéteony, felhős idő, lényeg­

telen hŐTiltoiiseal és helyenként esővel.

Közművelődéi i könyvtár nyitva délelőtt 
10— |-ig, délután 4—7-ig.

Városi museum 9—12-ig, 2—41r.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanait: Kígyó (Piac-utca 33.), Arany 
Angyal (Ptac-utca 50 ), Reményei« (Csapó- 
■tea 22.). Sas (Hatvan-utca 7ü.), Bocskay 
(Cegéd-utca 22.). Tisaa (Péterfia-u. 76.)

— Ai Ébreié Bagyarok Egyealle 
tétek debreceni ciopotja ma. csü- 
törtökőn délután 6 órakor Kálvin­
iét i központi helyiségében választ- 
mányi ülést tart. Kéretnek a tagok, 
hegy a tárgy sorosat fontosságára 
ve 16 tekintettel minél nagyobb saám- 
ban szíveskedjenek megjelenni. El 
nökség.

— Dr Keuerft Lajos törvénynékl 
elabk Plipökladánybaa. Dr Kesser a, 
Lajor, a debreceni törvényszék elnöke 
titkára, dr Vertes Andor kíséretében 
ma reggel Püspökladányba utazott az 
ottani járásbíróság időszaki megvizsgá­
lása végett.

— Uj vesetét kapott a BTI deb­
receni fiókja. A Magyar Távirati 
Iroda debreceni fiókjának vezetését 
Nagy József az MTI szombathelyi 
fiókjának volt vezetője vette át 
Paner Tibortól, akit a szegedi fiók 
vezetésével bíztak meg.

— Caerkéis és Ifjúsági Vörös- 
keresztes kiállítás. A Magyar Cser­
késs-Szövetség IX. kerülete Magyar 
Ifjúsági Vörötkereszt hajdumegyei 
kerületével együtt a pünkösdi ün­
nepek alatt, május 21—24 ig bezá- 1 
rólag vásárral kapcsolatos kiállítást 
rendez, amikor is a két testvérin- 
téimény bemutatja majd mindazon 
kézügyesitö munkáját, amit csoport­
jai ez iskolai évben végeztek. Az 
iskolák máris nagy számmal jelent­
keztek a kiállításon való részvételre, 
így, begy az igen szép és gazdagnak 
Ígérkezik.

— Halssilást szenvedlek a hőfor­
rás ügyi ben elrendelt tárgyalások. 
Dr Böhm Ferenc miniszteri tanácsolt, 
az állami mélyfúrási éi bányaügyi osz­
tály vezetőjét dr Búd János pénzügy­
miniszter tudvalevőleg azzal bízta meg, 
hogy az állam és Hajdúszoboszló vá­
ros között a hőforrás tulajdonjoga, 
illetve mikénti értékesítése ügyében 
egyezséget kössön a már bemutatott 
tervezetek alapján. Dr Bőhm Ferenc 
azonban nem mehetett le Szoboszlóra 
az egyezkedési tárgyalásokra és a szer 
ződés megkötésére, mert időközben 
Madridba kellett hivatalos ügyekben 
utaznia, hova a kormány küldte ki. 
Erről értesitette a polgármestert azzal, 
hoy mintegy két hét elteltével meg 
fog jelenni Hajdúszoboszlón az egyez­
kedések iebonyolitására.

— Az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság • 
árusnál.

— As eliöfoku kői igazgatási hatÓ- 
SÍ« értesíti a város közönségét, hogy I 
Debrecen város tanácsa a sertés­
vásár napját a pünkösdi ünnep miatt 
május 24-éröl 25 éré, tehát a kö­
vetkező keddi napra helyeste át.

A városháza 3. számú termében naponként 8—12 
óráig megtekinthetők a választói névjegyzékek

A választásra jogosait keresztyén szavazók és 
szavazónők önmaguk ellen vétenek, ha a név­

jegyzékek megtekintését elmulasztják

Aki a I berális zsidóság gazdasági és erkölcsi 
rombolása felett a választáson Ítélni akar, az 

vigyázzon szavazati jogára
— As oiitályiorijálók busása Az 

osztály sorsjáték mai busásán a kö- 
vetkeiő nagyobb nyeremények hu- 
sattak ki: 150 millió koronát nyert 
19899. 20 millió koronát nyert 82290. 
5 millió koronát nyertek 57724, 
67850. 4 millió koronát nyertek 
12951, 16467, 18749, 43816, 56728. 
8 millió koronát nyertek 15010, 
15047, 44056, 58787, 57058, 61739, 
67177. Ezenkívül 2 millió koronát 
nyert 29 szám és 750.000 koronát 
nyert 955 szám. A húzás folyta­
tása holnap, e hó 20-án reggel 9 
órakor lesz.

— A Bagyar flérnök és Építész 
Egylet debreceni osztálya május 
20 án, csütörtökön délután fél 6 
órakor a Világítási Vállalat üzlet 
irodájában (Rózsa-u. 3. sz.) választ­
mányi ülést tart, melynek tárgya a 
közgyűlés és az elnökválasztás elő 
készítése. Tekintettel a tárgy fon­
tosságára, kérjük a választmányi 
tagtársaink pontos megjelenését. 
Elnökség.

— A Nylrvldék felsegélyesése. Is­
meretes, hogy a békeszerződés kö­
vetkeztében válságos helyzetbe jutott 
északkeleti országrészeink felsegé­
lyezésére részben a helyi, részben 
országos tényezők tanácskozásokat 
folytattak. Illetékes közegészségügyi 
szakkörökben az a vélemény, hogy 
ennek a ségélyezésnek elsősorban a 
közegészségügyi viszonyok javítását 
is céljául kell kitűznie. Ez ország­
részekben ugyanis (Szabolcs, Szat- 
már, Bereg m.) az a helyzet, hogy 
a halálozás minden tényezője: a 
csecsemőhalandóság éppúgy, mint a 
gümökór, horribilis mértékben szedi 
áldozatait és okozza azt, hogy el 
lenére e megyék fö.öltébb örvende­
tes szaporodási arányszámainak, 
szaporaságuk jóval alacsonyabb, mint 
lehetne. E megyék lakosságának 
propagativ képessége akkora, hogy 
az ott bő forrásvízhez hasonlóan, 
egyenletesen elöbuzgó magyar éle­
tek, ha nem esnétek a magas ha­
lálozásnak nagyrészben áldozataiul, 
egész országunk csökkenő népere­
jének táplálékul szolgálhatnának. 
Remélhető, hogy ez értékes terü­
letek helyzetének javításában az 
egészségügyi kormányzat is kiveszi 
részét.

— A Kábái Iparoakör Uncmnlai 
Ságé. A Kábái Iparosfcör május 24 én 
Pünkösd másodnapján a Somogyi­
vendéglő összes termeiben műked­
velő előadással egybekötött nagy­
szabású táncmulatságot rendez. — 
Az előadás folyamán szinrekerüi a 
„Csirkefogó“ cimü 4 felvenásos bo­
hózat a babai műkedvelők előadá­
sában. — Beléptidij személyenként: 
25.000 korona. Kezdete este ponto­
san fél 8 órakor.

— Nemzeti Cserkéss Nagylabor. 
Earfpai jelentőségű esemény sein- 
helye lesz a nyáron a magyar fő 
város. Ez az esemény a Nemzeti 
Cserkész Nigytábor. Erről az or­
szágos versenyekkel egybekötött 
nemzeti cserkésztáborozásról a ren­
dező bizottság prospektust bocsátott 
ki most a nagyközönség számára fél 
millió példányszámban. Az ingyenes, 
forgalomba került tájékoztató fél 
millió magyar család asztalára jut 
el a cserkészek révén, hogy az 
ország legkisebb városában is ér­
deklődést keltsen a nemzeti cser­
készversenyek iránt. A csinos ki­
állítása füzet a cserkészet általános 
ismertetésén kivül tartalmazza a 
három hétig tartó táborozás pro- 
grammját és értékes tájékoztató ada- 
tokát nyújt különösen a vidéki láto­
gató közönség számára a fővárosba 
való utazást illetően. A Cserkész 
Szövetség ugyanis 50 százalékos 
utazási kedvezményt biztosított a 
táborlátogatók számára az összes 
vasút- és hajóutvonalakon. E ked­
vezmények táborlátogató igazolvány 
nyal kombinálva, az összes vidéki 
meneljegyirodákban beszerezhetők 
lesznek.

— Lengyelersxég fnlnípesi díse. A 
békekötés által önállóvá lett Len 
gyelország lakossága az utolsó évek­
ben annyira gyarapodott, hogy a gaz 
dasági viszonyok megromlása mel­
lett súlyos problémát jelent a lengyel 
népesedés politikusok számára. A 
varsói statiszt. hivatal legutolsó köz­
lései szerint ugyanis a lakosság csak 
természetes szaporodás utján évi 
300,000-re növekszik, ehhez járul a 
tengerentúlról való visszavándorlás, 
ami évenként átlag 10,000 nyi sza­
porulatot jelent. Az utolsó öt évben 
az Oroszországból való tevándorlás 
meghaladta a 1.5 milliót, így az 
ország lakossága ez idő alatt közei 
3 5 milliónyi növekedést mutat.

— A kovács szakosztály elnök­
sége ezúton hozza tagjai tudomá­
sára, hogy Nógrádi Pál kartársuk 
feleségének temetése pénteken dél­
után 3 órakor lesz a Cegléd-utca 
10. sz. gyászháztól. Kérjük a szak­
osztály tagjait, hogy a gyászszer­
tartáson minél nagyobb számban je­
lenjenek meg. A szakosztály elnök­
sége.

— Köny »újdonságok: Kellermann: 
Schellenberg testvérek, Pert: Cady 
válása, Bauer : A nő, Forel: Nemi 
élet, Girdcnyi: A kapitány. Ezen 
könyvek kaphatók Antalfy könyvke­
reskedésében.

I
 Mutassa nr eg rossz fogát, M 

mtif< gát Váry János n g- ß 
mütermébenDarabos-utca 18. E 
szám alatt. Kollégium mögött. H

— Rádió-műsor. Csütörtök, 
május 20. Budapest (560) 2 : 9.30, 12.00 
ét* 3.00: Hírek, közgazdaság. 4 80: A 
Nemzeti Cserkész Nagvtábor előadása. 
5.00: Szalomenakar. 680: Rexa Deiaö. 
irodalmi előadása, 7 00: Pailó Imre. Welt, 
mann Rózii és Újlaki Nagy Arpádné hang­
versenye. 10.00: Kamarazene.

Küljöld: 4 OO: Bern (435) 6: Zene. 5 00 
Berlin (504) 10: Hangverseny, 5.15: Wien 
(531) 7: Mesék, 6.10: Wi<n: Színházi fai. 
relr, 7,00: Brünn (521) 2.4; Zene. 7.10; 
Wien: Eszperantó tanfolyam, 7 15: Prága 
(365,5) 5 ; Francia tar folyam, 7.30 : Brei- 
hu (418) 1,5: Lengyel tanfolyam, 7.4Q: 
Wien : Angol óra, 8.00 : Bern : Lucia Cor- 
ridori énekel, Brünn: Ottokár Brezinas* 
eat, Prága; Hangverseny, Oslo (382) 1.5; 
Zene, 8.16: Wien: Fúvós kamarazene. 
Zürich (513) 1: Angol óra, 8.30; Berlin: 
Minna von Barnhalm, Brttnn: Orosz dal­
est, Zürich: V nesnégyes, 8,40: Róma- 
(425) 3: L* Geisha, 900: M lanó (320) 
15; Faust, Oslo. Nancy Thorsen énekel.

— A Kárpálegyesfiiet gyöngyös- 
parádl kirándulása. Vasárnap május 
23 án mennek a debreceni kárpát­
egyesületi tagok és a többiek har 
mincan a hajnali négyórás vonattal 
Gyöngyösre. Találkozás a nagyál­
lomási Személypénztár előtt, leg­
későbben hajnalban félháromkor, 
időbeosztás; Indulás Gyöngyösről1 
két órakor stráfszekeren vagy teher­
autón a mátrai völgyek közt fel 
egészen a gerincig, mely Kékesről 
a Gályára húzódik. Gyöngyös ét 
vidéke mésztartalmú vízzel rendel­
kezik s ezért tanácsos, hogy min­
denki lássa el magát ivóvízzel, bár 
a menházban 1 ezerkoronáért kap­
ható egy pohár viz. Este a men­
házban vacsora. A kiránduló deb­
recenieket a Gályán a magyar 
hegymászószövetség főtitkára fo 
gadja. Másnap reggel korán kelés 
hat órakor indulás az üveghután 
Sasvár, Párád falun keresztül a 
fürdőbe, onnan a Recski állomásra. 
Az ut három óra gyalog, aki óhajt 
Párád fürdőből autón mehet ki 
Bectki álotnáshoz 15 ezer koroná­
ért. Vezető Springer József. Költ­
ségek : Kárpát egyesületi tagok és 
arcképes igazolvánnyal rendelkezők­
nek 220 ezer, nem tagoknak 320 
ezer korona, ebben benne van a 
vasutköltség oda-vissza, menházi el­
szállásolás, menházi vacsora, egy 
reggeli, menházi belépő dijak, vilá­
gítási díj és másnap egy ebéd. 
Költségek szombat estig befizeten- 
dők. Tagsági arcképes igazolványát 
hozza mindenki magával.

— Egy síkelnéma könyvkötő bor­
zalmas csahdirtása. Budapestről je­
lentik: Vinovroszky Aladár süket­
néma könyvkötő. Pestújhelyen ma 
megölte feleségét és két fiú gyer­
mekét, majd az ajtófélfára fel­
akasztotta magát. Borzalmas tettének 
a szomszédok előadása szerint való­
színűleg a nyomorúság lehetett in­
dító oka.

— Hólabdáxásórt elitéit szatócs 
A Kereskedelmi- és Iparkamarának 
tudomására jutott az, hogy özv 
Vargha Imréné Arpádtéri szatócs 
hólabdaszédelgést folytat. Följelen­
tést tettek ellene s miután a rend­
őrség a nyomozást eredményesen le 
folytatta, az ügy a járásbíróság elé 
került, amely tegnap hozta meg az 
Ítéletet. Özv. Vargha Imrénét hó- 
labdaszédelgős kihágása miatt a já­
rásbíróság egyhavi elzárásra és í 
millió korona pénzbüntetésre ítélte, 
mig segédjét, akit a járásbíróság 
bűnrészesként marasztalt el, kétheti 
elzárásra és 1 millió korona pénz­
büntetésre ítélte.

APOLLO____________________________________ ma

A bánatos utca I
Hugó Bettauer világhírű regénye H|

vígszínház
Két sláger egy előadásban!

I. A fekete sárkány. II. A világváros hiénái
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_ E'jegyzéiek. Bosznai István 

(ef.—Bálint Jolán ref. Besenyei Jó- 
zsef rk.—Kolozsvári Margit ref. 
Tóth Ernő ref.—Szabó Margit ref. 
Eperjesi Gyula ref.—Kokas Juliánná 
ref. Botos Zoltán ref.—Darvas Józsa 
ref. Bálint Sándor ref.—Bőr Ju­
liánná ref. Porcsin László ref.—Ba­
logh Margit ref. Fekete József 
ref.—Kovács Margit ref. Székelyhídi 
Sándor ref.—Szőke Mária ref.

— Házasságok. Asztalos Endre 
ref —Hollós Piroska ref. Vécsey 
Antal ref.—Horváth Erzsébet ref. 
Gazdag József ref.-Margitai Mária 
ref. Nagy József rk —Kardos Ju­
liánná rk. Major Gábor ref.—Szendrei 
Eszter ref. Horváth Gyula ref.—Jéna 
Juliánná ref. Káli László gk.—Cs. 
Kovács Margit ref. Váradi Sándor 
ref.—Tóth Juliánná ref. Vasadi 
Sándor ref.—Tóth Eszter ref. Szakái 
Ferenc ref.—Kéki Katalin ref. Muri 
György gör. kel.—Nagy Rozália ref.

— Halálozások. G. Nagy Antal 
baptista 1 napos. — Sipos« Sándor 
ref 16 napos. — Szatnják Olga rk. 
3 hónapos. — Benkő István ref 16 
éves. — Orosz Andrea gk. 13 éves 
— Vámos Jánosáé ref. 20 éves. — 
Soltész Istvánná ref. 63 éves. — 
Ujfalusi Éva ref. 3 éves. — Kölbly 
Antalné rk. 67 éves. — Szél Zsu 
zsánna ref. 24 éves. — Váradi 
Rozália ref. 26 éves. — Olajos 
Sándor ref. 60 éves.

— Egész -Debrecent lázba hozta a 
Fráter Lóránd május 22-iki hang­
versenye, his’en az egykori daliás 
huszártisztet, aki egy-egy nótával 
határtalan lelkesedést tud kelteni, a 
legszorosabb szálak fűzik Debrecen­
hez: róla, a volt nrgyszerli 2-es 
honvédhuszárlisztről mintázták a nó- 
tás kapitánynak olyan hamar a szi­
vekbe lopózott aUkját. Kísérői kö­
zül a Paksy-testvérek családja is 
debreceni, nagyapjuk, Paksy Imre 
királyi közjegyző volt Debrecenben, 
akinek személyére az idősebb gene­
ráció ma is tiszte'ettel gondol visa- 
sza. Fráter Lőrándot dr Paksy Jó­
zsef és Kazatsay Imre hegedűn, dr 
Paksy jenö zongorán kisérik. Külön 
művészi élvezetet Ígérnek a kísérők 
önálló számai, melyekkel úgy Buda­
pesten, mint a vidéken nagy sikere­
ket arattak. Jegyek Hegedűs és Sán­
dornál.

— Az Uj Nemzedék este 
® órakor kapható Deb­
recenben minden újság­
árusnál.

— A „Hangya“ Szövetkezet pengő 
értékű részjegyei elkészültek. Fel­
hívjuk a Szövetkezet t. tagjait, hogy 
a régi részjegyekkel 1926. május 
25 tői fogva a „Hangya*' Központi 
irodájában Kossuth utca 7 88. a. 
megjelenni szíveskedjenek, hol azok 
kicseréltetnek és egyben az 1925. 
évi osztalék is kifizettetik. Ugyanott 
a Debrecen! bőripari ős bőr keres­
kedelmi szövetkezet, valamint a 
,Kanti * temeikeiősi vállalat rész­

jegyei is átvehetők.

— Legmegbithalóbb molykár ellen 
megóvó intézet .Nagy József szűcs­
nél, Szent-Anna-ntca 3.

....  , ■■■ .............- —

KÖZGRZDBSfiG
Állatvásár

A ferencvárosi sertésvásáron lanyha volt 
az i-ányzat. Arak : zsirsertés öreg első­
rendű 15.5-16, fiatal nehéz 18-18.5, kö­
zepes 16-16. könnyű 13 5—16. süldő 15 5 
«zer korona élősúly kgként. — Szuró- 
mirhavásáron az irányzat megélénkült. 
Arak : borjú elsőrendű 15—16, kivételesen 
17, másodrendű 13-14, bárány 8000 ko­
rona élősúlyban kgként. A gödölye lábon 
10 500 korona élősúly kilogrammonként.

SZÍNHÁZ
Mü sor:

Csütörtök, május 20: Kél « vetés, C) 
bérlet.

Mozgőezlnházak közleményei
Csütörtök — Május 20

Apelle-mMiá
Közkívánatra „A bánatos utca“ 

Hugó Bsttauer regénye filmen 9 tel- 
vonásbtn. Csak felnőtteknek, 16 éven 
aluliak kizárásával I A főbb szere­
peim AsU Nielsen, Esterházy 
Ágnes és Werner Krauss. A. háború 
utáni idők egy kiszakított korképe, 
amidőn a bűn a fényes palotákba 
költözött, mig a tisztesség remény­
telenül hurcolta az igát, amelyet az 
igazságtahn bika a legyőzőiteknek 
a nyakéba akesstott. Rendkívül ér­
dekes történet, amikor a kopott be­
csületesség mégis jóhoz jut.

Vígszínház
Két sláger egy előadásban! I. „A 

fekete sárkány* cowboy dráma 6 fel­
vonásban. „A fekete sárkány“ egy 
paripa neve és ^gazdája nem kisebb 
ember mint a hires lovas és kitűnő 
cowboy-szín'ss Hoot Gibson. Szép 
része a filmnek a szélvésrgyorsiságu 
arizonai lóverseny árkon bokron ke­
resztül és több igen szép lovas trükk. 
II. „A világváros hiénái“ kalandor 
dráma 8 felvonásban, Minden izében 
eredeti amerikai film, amelyben a 
fősuly a külső kiállításra és az erős 
hatásokra Von fektetve. A befejezés 
is amerikai, máiét a vége erkölcsi­
leg megnyugtató.

Jönnek! „A regiment gyöngye“ 
Reinhold Schün?ellel. „Mariposa, a 
bűvös táncosnő“ Pola Negrivel és 
„Gyorsabb a viharnál“ Tom Mix- 
szel.

■eleor-mozgőbu
Csütörtökön „Rin-Tin Tin a vilá­

gitó toronyőr“. Világsláger ! Azalas- 
kai csodakutyával a főszerepben 1 
Kisérőfilm: „Egy hazug élet“. Elő­
adások 7 és 9 órakor.

n tOzsdz
A korona Zürichben: 0*0072.30

Zürich, május 19.
aorjüha

öadaKii 0,0072'30, Pária 14.25, Lon­
don 2515'50, ris»-/oík 51587.50. Brüez- 
sae! 14 377,, Milsaó 19.45, Ameterdam 
208, iieriin 123 05 Sác» 73.—, Siötia 3.75, 
Prága 15’317,1 Varsó 49.50, Sol grid 9.127,, 
Bokrait 1.95.

Hivatalos devizaárfolyamok :
Angol font 347.310-3:9.310, belga 

frank2160—2080, cseh kiróna 2111—2120 
dán korona 18745 18805 dinár 1254 
—12622, dollár 71275—71575, francia 
frank 2087-2117, hollandi forint 28699- 
28840, lengyel zloty 6475-6775, leu 283- 
273 leva 516-521, lira 2575-2635, német 
márka 16993—17042, osztrák schilling 
10072—10167, norvég korona 15475— 
15525, svéjei frank 13800-13850, svéd 
kotona 19110—19170.

Gabonatőzsde
Hivatalos árak: Rozs pestvidéki 230— 

235, egyéb származású 232.5, zab 262.5— 
272.5, a többi változatlan.

Lisztárak: Ogg 7350. Og 7150, 2-es 6850 
4-es t600, 6 os 5100, 7-es 3000 Rozs 0-ás 
5600. egys. rozs). 3850

UNIO-RADIO
Debrecen legdusabb rádió-felszerelési üz­
lete. — Vásárlás előtt okvetlen keresse 
fel. — Képes árjegyzékünk komoly érdek­
lődőknek díjtalan. Rászletfiz. kedvezmény. 

HUNYADI-UTCA 14. SZ.
ílfÁ|Á Bzépen és leg- 

VW I 1# B H H olcsóbban fest. 
■ w ■ W eo ■ vegyileg tiszti -

Libándy
Péterfia-utca 4. szán.

Adebrecenlek találkozóh elye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az

'"fy SZÍLLOD»

% 
szU <A
VI., PODMMilCZKY-UTCA 8. SZ

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg viisaolgálta 
tás, modern és kényelmet nyújtó bérén 
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

ä&eTSvii a gyomorégést aaonnal megszünteti.hurutos betegségeknél nél- 
asvany es gy gr ktt1öshetlen. Kitűnő borviz.
Kirendeltség: Péterfia-utca 42 szám. Telefon 5-47.

Képkeretezést, 
ablak gítlolést, üvegtetők javítását a legolcsóbb áröart készt! ?

BÓCZ LÁSZÓ képkeretező Debrecen, Bethlen-u. 41 f

o Menjünk a

Iw W
hoz, Debrecen legnagyobb férfi ésfiu ruhaáruházába

Piac ucca (közvetlen a Bika-szálló ípüietá^B) q Telefon 13—35* q
Oh jól és nagyon olcsón vásárolhatunk! 

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■a 
■ HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBENI ■

Bitet ÉS TflRSn 
M7 KABA HM 

GÉPGYÁHA és HERGEBlALIi 
Trieron : i, 8«r»8nyclm: B»<1, Kata.

AlapR.a 1BST. évben.

SZÁLÚT mindenféle gazdasági g* 
pékét, javított rendszerű csavaros 
kapáló ekéi a legelterjedtebbek, át­
alakít megán lárőkat, készít gép­
lakatos-. rézöntő-, kazán- éa 

autogénhegesztőmunkákat, 
malomhengerek csiszolását és 

rovátkolását.
Kútfúrási vállalata

teljes szavatossággal készít uj ártézi , 
kutakat bármily mélységre, végaz pró- I 
bai fúrásokat és elapadt ártézi kutak I 

rendbehozását. |
A 8to»k motor- és etsgyár Mer, zápv I MMéMMNaMfwassaHaaaaaMaaaBMasMaaawMMMa^^^"
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&PROHIRDETESEK
Lakás Kereslet

tatarozott szobát keresek 
teljes ellátással középosztályhoz tartozó 
időtebb nőnél vagy gyermektelen házas­
párnál. — Ajánlatokat a kiadóba kérek 
.Otthon* jeligére.
lyuárt kis bútorozott szoba ágynemű 
Léikül kiadó, Mlklís-utca 21 48
itárvMtt utcai s*oba villannyal, köz­
pontban aaonnslra kiadó Hüvelyes utca 
3. szám. 141
lábú, a nyári hónapokra — julius 10- 
léi október 1 ig — kiadó két szoba 
ronybahasanálattal Bfvebbet Rókócay- 
itca 13. szám aiatt délután 2—4-ig 155 
tart bútorozott szoba junius 1-re kiadó, 
’éterfia 74. 158
•rtlttt szoba kiadó Libákért, Szegfű­
tea 14. 159
inb(|ératfl utcai bútorozott szoba vil- 
any világítással jani is 1-re kiadó. Eöt- 
rös utca 48/a. 161
lél kiszolgálásért lakást adok. Piac 10. 
I. e. 3. aa. 162

Teoniszpályát térbe vennék. Cím * kiadó­
ban. 76

Egy jó munkás borbélysegédet benkosrt, 
lakással azonnal felvesz Uzonyi Lajos 
borbély Hajdúböszörmény, Újvárosi­
utca 116

Fiatal fodrárzsegéd fölvétet k. Reményi, 
Csapó utca 56 137

Fehémenavarrodába önállóan dolgozó se­
gédleányok felvétetnek. Kardosa László 
cég Kossuth 9. 156

Taanlólányakat felvesz Fabók Ilona női 
szabd Kút-utca 1, 140

Házmester Mvétetik. Gyermektelen előny­
ben részesül. Vígkedvű Mihály-ntca 13. 
Kertész. 157

Eladó Cterepes-rtca 7. számú ház azon­
nali lakással 70 millióért. 72

Erisébet-utoa 21. számú családi ház el­
adó 126

Ovegstekrény (vitrin) eladó Maróthy Oj.- 
ntca 3 123

Talylga, igen szép, féderes, alig használt 
eladó Cegléd utca 7 1.5

Egy 7 fiókos íróasztal eladó. Rákóczy-u.
13 152

Vénkert, Domokos 15. házas szőlő jutá­
nyosán eladó. Kerékgyártó, Hunyadi­
utca 18 151

Köztudomású már, hogy a 

nyugalmazol! MMNi 
alakult

Eladás
Egy jókarban levő fekete, használt Eszter- 

háiv olajtengelyes kocsi egy és két lóra 
eladi Piac-utca 68, üzletben. 129

Ajánlat
Séták, lakkok, firnisz, zománcok, leg- 
Snomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható. Klein Vilmos Arany János 
0. udvarban. 224
létvátasabb kalapok 80.000, ruhák leg­
olcsóbban készülnek .Belvárosiban* 
Kossuth-utca 26. 811
rotvák, ollók, hajvágógépek, kések, spe­
ciális javitása Bartha modernül felsze­
leit mtiköszörtildéjében, legjobb acél- 
írek legolcsóbb árban, S, échenyi-utca 
7- 400
lilább szalmakalapok nagy választékban 
olcsón kaphatók Matta Anna, Csemete­
tton 10. 1020
ttérvtug&ra szakszerűen, mtihelygyakor- 
littal csak Kiss gépműhely soffőrisko- 
lája készit elő, dijtalan állásba helye­
zéssel. Erzsébet-utca 20. 78
léé heyiség raktárt ak vagy átalakítva 
akásnak Teleki 45 1(8
mesteriek ajánlkozik, vagy szerényebb 
szobát bérbevenne gyermektelen fiatal 
óbizonyitványn házaspár. Cin Péteríia 
*■ 146
rti kareseiékek, sétány részére készült, 
le visszamaradt, elismert legjobb kivi­
éiben és minőségben, kovácsolt csőből 
iá autogénhegesztve mig a készlet tart 
önköltségi árban beszerezhetők Vas* 
lutorgyár Részvénytársaságnál. 144 
affired klimatikus helyen, nyaralót ki- 
linő családias ellátással elfogadok. Bö- 
sbbet Szappanos utca 16. 189
Vili év éta fennálló lego'csóbb férfi- 
zabó, ruhatisztító és javitómtihe'y. Szabó 
>ajos (Csikes utóda) Törők Bálint-utoa 
i. szám. 107
lég kárpitot Simonffy 13. Kész hencse- 
ek, díványok kaphatók. Megrendelést, 
«vitást jutányosán eszközöl. 484 
házi bor ó 11.000, uj 9000 korona az 
innepre Batoss utca 20. 110
gyta, akácfa felvágva, hazaszállítva 46 
zer korona. Olszámra vagy mázsára 
azábosan kapható Rákóczi-u. 18 132
liánt varrni házhoz megyek. Meghívást 
Paplan* jeligére kiadóba kérek. 136 

aIborok ««IMtoraéiia é és u|" Ba’Uroa u,er- *» hor‘ 
lététalbu Blattok, Arany Jáiot itta 30 
sin 808
latsa házi bor, bakator és fajszőlőkböi 
terenként csak 10.000. Kapható min- 
ennap Poroszlay-ut 53.

ugliflolyóh, huglibáhoh
gjobb minőségű külföldi faanyagból 
itaülnek, logolciébban beszerezhetők 

iSnjies Túth Antal 
ső debreceni villanyerőre berendezett 
»0 esztergályos műhelyében 0000 

láhóczi-utca H. szám.
Aram kér>iloi nukét kéixlt 
tabó József Varga-utca 1. 
«nUnn* sarok) Eerzsely fölélik, garni 
___ ttwák, hencerek raktáron.

Vegyes
Árverési hirdetmény, Bihar- Derecskén, 

vasútállomáshoz közel, kettőszáznegy- 
vePhárom öl területen fekvő két nagy 
szoba, korty hás cserepes fedelű családi 
ház külön kamara és gazdasági épüle­
tekkel, mindannyi jókarban van, jó ke­
rítés és kapuval ellátva május huszon­
nyolcadikén délelőtt tizenegykor kedvező 
fizetési feltételük mellett huszonnyolc 
millió korona kikiáltási ár mellett a töb­
bet Ígérőnek szabadkézből nyilvános ár- 

I verésen el fog adatni. Dim Ce ecske 4(10 
I Meggyes! Imréné. 160

„TUZ“
fűtőanyag kereskedelmi 
■ = - vállalat

Püspöki palota Lem. 22
(Nagytemplom felöl) '

Telefon 353.
a

Percei Miklós
az url v'Ag mQvész-fotografusa P terfla-utca 76. ssám I. e m.

Sok kínzó fájdalomtól szabadul meg, ha lábait
A I DETQI I A' DCr\V11 készített fürdővel /A I <11**ti I . AA tl.lt J gondozza. íárntor ésA lunUUM fenyőklvonat tartalmú,

Egy nagy doboz ára 12 500 korona.
Kapható az Ossz a gyógyszertárakban és drogériában.

Mraklár Magyarország részére Dr REX DROGÉRIA Debrecen, városház épület.

legolcsobú
I tüzelőanyag beszerzési 

forrás.

0>

<u 
co 
CO 
<U
V

S3 
C 
jU

<u

Q

w 
m 
LL

DEBRECENI BŐRIPARI ÉS BOR­
KERESKEDELMI SZÖVETKEZET

CIPOÜZLETE
CSAPÓ-UTCA 4. SZÁM ALATT
a Takarék és Hitelintézet székhazában meg­
nyílt. Elsőrendű tartós cipők, nagy választék­
ban. Szavatolt saját gyártmány. Minden igény­
nek megfelelő áruk. 007 O1CSÓ árak!

MOS

Hrabéczy
Széchenyi-u’ca 18. szám
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Gyászoló felek figyelmébe I

CSURKA
KEGYELET** TEMETKEZÉSI VÁLLALAT 

H II ÉRTESÍTÉSE ii I!

Egyszerű temetés felnőtt részére: 200 cm. hossm 
koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla), fejfa (ke­
reszt), sirásás, 2 lovas gyászkocsi : 750.000 kor. 
Díszes és legdíszesebb temetések választás szerint 
mindég a legmérsékeltebb árakon. - Minden temet­
kezési cikkekből dús, nagy választék. — Tisztelettel

CSURKA „KEGYELET“ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT
Kossuth.ufca a.— üzleti telefon 381. — Lakás: 57.

BÚTOROK 
elismerten legjobb minőségben, ere­
deti gyári áron szerezhetők be a 

DebrECBni Faipar H.-T. 
városi üzletében 

Király-utca 4. szám.
Kedvező fizetési feltételek 1

Poloska, 
sváiihogár, patkány, egér 
biztosan kiirtható szab, irtószerekkel.

Nagyon olcsón kaphatók 

STERN festéküzletében 
Piac-utca lO. sz. Bikával szsmbii.

E a ezer korona párja kitűnő minőségű torna, te- 
** ** ni»» és házi cipőnek vastag vörös gnmmhalpp e?

eaor korona női bőrszandál, I-a minőségben
11A eEer k°r* l'a tenlszoipö,
■ férfinagy Ságban »^“eier

*155 eger koron> tenpIaacIpC, hanaóal gnmitalppa!

*128■<*gi* ezer korona női vászoncipO, mlwden 8»inbtn 
fi A-.1 AD ezor koron« eredeti svéd torna siók* OU- IUU nyanadrág

Tort »dresszek »1 ÖBSzea intésetek résiére. Tora« 
futónadrág 30 eier korona. Atlétaing 80 eier. Tenni«- 
nadrág 125 ezer korona ScAfer cógnól Budapest, 
Döbrentef-tér 4. Kereskedőknek engedmény. Vidékre 
utánvéttel. Everlasting cipők kényes lábakra kőivet’ 

Jen Svájcból érkeztek.

Poloska 
sváb, tetü, patkány, egér és mindenféle 
férgek irtásira legjobb a NÁNÁSSY-féle 
szabadalmazott FÉREG1RTÓSZER — 
amellyel felelősséggel és megbízhatóan 
vállalja a féiegirtást és lakások vizs- 
gálását helyben és vidéken. Poloska és 

féreglrtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 47. az.

Schiffer József
fivegcilszoló és 
lflkörg>ártáii 

telep

Csapó-utca 19. sz.

. I..L.------ L.,.„ Ämin i mmriiiHiiMiHü mumia-iiiiii ii


